

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K  
éleltre 4 K, negyedévre 2 K

Vidéken: egész évre 12 K  
éleltre 6 K, negyedévre 3 K

egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Eladó országrész.

Néhány nap választ el csak a szeptember 7-ki kolozsvári gazdasági nagygyűléstől, amelynek legfőbb célja feltárni Erdély szánandó birtokpolitikai viszonyait. A gyűlés beharangozójaként Bethlen István gróf főuraink egyik legkiválóbbjának és Tokaji Lászlónak az erdélyi Gazdasági Egyesület titkárnak tollából egy könyv jelent meg, amely fotografikus hűséggel mutatja be, hogy a legutolsó 10 esztendő alatt mennyi magyar birtok került idegen kézre és az eladósodott magyar birtokokon mennyi kölcsöne van betáblázva az erdélyben tülön szaporodó nemzetiségi pénzintézeteknek.

Valóban megdöbbentő olvasmány lesz ez a könyv. Látni fogjuk ebből, hogy az olyan nagy történelmi hivatással bíró erdélyrészi magyarságot nemcsak a dúló csaták, a véres ütközetek fogyasztják s tehetik földönfutóvá, nemcsak a belső viszály emésztheti, hanem mindennél jobban megőrli egy rossz birtokpolitika, amely a megélhetés főfeltételét a termőföldet veszi ki a kezéből s ezáltal földönfutóvá teszi, valósággal kezébe adja a vándorbotot s az erdélyrészi magyarság mehet Romániába, vagy ki a tengerentúltra, ahol aztán teljesen elveszett a hazára nézve.

A veszedelmet méginkább növeli az, hogy a dobra kerülő, a magyarság kezéből kiesező földekre Erdélyben rendszerint azok a népfajok teszik rá a kezüket, amelyek egyáltalán nem hűvei a magyar állam eszmének, amelynek álma a nagy Oláhország kiépítése s a magyarságnak teljes kiüldözése erdély bércei közül. Mikó Imre gróf Erdély Széchényije volt az első, ki a múlt század végefelé észre vette azt a veszélyt, amely az erdélyrészi magyarságot földje elidegenítésével fenyegeti. Azóta többen vállalkoztak a vészharang kongatására, sajnos azonban a pusztulási folyamat megakadályozására még eddig semmi komolyabb, érdemlegesebb intézkedés nem történt. Csak a vészharangot kongattuk eddig, de tenni — sajnos — edes keveset tettünk. Ma már pedig olyan nagy a veszély, hogy pusztán a társadalom erejével a dolgon segíteni nem lehet, mert hiszen különösen Erdély társadalmá oly gyenge, hogy ön-

magára hagyatva ellenségeinek foglalató karjai közül kiszabadulni nem igen tud. Az államnak kell a társadalom segélyére jönni, a mindig nagyobbodó állami omnipotencia leghatékonyabb eszközeit kell az erdély magyarságát elnyelni készülő veszedelem megfékezésére küzdelembe vinni.

A magyar közvélemény évek hosszú sora óta sürgeti már a telepitési és parcellázási törvényt. Darányi Ignác volt földművelésügyi miniszter annak idején ki is dolgoztatta az erre vonatkozó törvényjavaslatot, ami megfelelt volna a célnak, azonban ez a javaslat — sajnos — törvényerőre nem tudott emelkedni. A készülő törvénynek az alapelve az lett volna, hogy ott ahol eladásra kerülő magyar birtok van, az állam vagy az általa létesítendő pénzintézet siessen ezt a birtokot a magyarság részére megmenteni s ne engedje, hogy nemzetiségi pénzintézet tegye rá a kezét. Ez azonban pusztán és magábanveve nem elég, gondoskodni kell arról is megfelelő okkal-móddal, hogy ahol valamely vidéket a nemzetiségi áradat tulságos mértékben ellepi, ennek az áradatnak féltelenkedéseit elensúlyozó szigetek ékelődjenek közbe, vagy egy közép-birtok, vagy egy számottevőbb kis-birtokos telepítvény formájában. — Meg kell mindenképen könnyíteni továbbá, hogy a nemzetiségi pénzintézetek anyagi ereje dacára a magyar földművelő nép szegényebb része is hozzá juthasson földhöz.

Ismételjük, ezt a dolgot a társadalom egymaga nem fogja tudni elvégezni, itt magának az államnak kell közbelépni megfelelő törvényalkotással. A társadalomnak is vannak feladatai, nevezetesen sürgetni az állam mielőbbi beavatkozását, éppen ezért szükség volna arra, hogy a Kolozsvárott szeptember hó 7-én tartandó gazdasági nagygyűlés minél impozánsabb legyen. mert hiszen az államot gyors beavatkozásra csakis a tömeg imponáló ereje bírja készíteni. Öszintén hiszünk ezért, hogy aki tisztában van Erdélynek történelmi hivatásával, meg fog jelenni a kolozsvári gazdasági nagygyűlésen és segít már pusztán megjelenésével is a hozandó határozatoknak nagyobb jelentőséget adni

## Tarnóczi Lajos installációja.

A bihari református egyház vasárnap, augusztus 31-én fényes ünnepség keretében iktatta be állásába Tarnóczi Lajost. Erről az ünnepies beiktatásról a következő tudósítás számol be:

Tarnóczi Lajos szombaton este érkezett meg Biharra az öt elkísérő szentesiek és békésiek társaságában. Az átlomáson a közönség és az egyház küldöttsége fogadta Marjay Albert községi főbíró vezetésével. Az üdvözlés után a bevonulás történt meg a lelkészlakhoz, ahol Szabó Lajos az egyház főgondnoka üdvözölte az új lelkipásztort.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor volt az ünnepies isteni tisztelet, amelyen a beiktatás megtörtént. A beiktatást Major Gyula, a bihari református egyházmegye tanácsbírája végezte a távollevő esperes megbízásából. A tágas templom szinte szorongásig megtelt díszes közönséggel. Ott volt az egész község, felekezeti különbség nélkül. Major Gyula beiktató beszédében utalt arra, hogy Tarnócziiban az egyházközség kiváló lelkészt nyert, az ifjabb református lelkészek sorából az egyik legképzettebb, legtehetségesebb férfit, akinek szavában az élet szava szól, az élete, amely hivatva van fölvirágoztatni az egyházat, megjavítani a hitéletet. A beiktató beszéd után a szószékre lépett Tarnóczi Lajos, hogy megtartsa beköszöntő beszédét.

Mély megilletődéssel kezdett szólni, de néhány perc után lefoglalta a templomban jelenlevők minden figyelmét s magas röptű, gyönyörű szonoklata, amely gondolatokban és fordulatokban bővelkedett, mélyen meghatva hallgatta mindenki. A lelkési hivatásáról és a lelkési kötelességekről beszélt, mint kapcsolódik az össze elválaszthatatlanul az étellel, mint kell a vallásnak beolvadni az életbe, hogy a vallás ne legyen nehéz, sőtét teher, de fényes világító szövétnek, amelynek hordozója az a lelkipásztor, aki népével és népének szenteli minden tehetségét és munkásságát. A prédikáció után gyönyörű imát mondott s a templomból mindenki emelkedett hangulathat távozott.

Délben sok száz terítékű bankett volt, amelyen megjelentek a beiktatásra ájtott nagylétai reformátusok is, akik annak idején a legerősebben buzgólkodtak azon, hogy a bihari eklézsia lelkészévé Tarnóczit megválasszák. A banketten az első pohár köszöntőt Major Gyula mondotta, majd Szentkirályi Zoltán plébános beszélt nagyhatalással, azután

Nádházi Jenő battonyai lelkész, majd Juhász Samu püspökladányi ref. segédlelkész, a szentesiek nevében Sima László. Közkívánatra Tarnóczy Lajos szólott még, majd végezetül Buzgó Sándor a nagyléčiai nevében köszöntötte a bihariakat.

A banketten jelenlevők a késő esti órákig voltak együtt s a beiktatáson megjelent szentesiek egy feledhetetlenül szép nap emlékéit hozták haza.

## Rossz időket élünk.

Előre bocsátom, nem vagyok babonás és semmi hajlandóságot sem érzek rá, hogy még csak az okkultizmusnak is hiva legyek. Szeretem a minden hókusz pókuszról ment idealizmust. És lám, mégis eszembe jut Madame Thébés jóslata 1913 ról: »elemek és népek harca holtakkal borítja Európa földjét!»

Nem tudom, van ebben része a 13-as omenjének, nem tudom, az 1913. év is ilyen szerencsétlen volt-e, mert már ama bizonyos »legöregebb emberek» nem igen élnék tanuképpen, de hogy 1913. év nem mondható eddig szerencsésnek, azt — sajnos — mindnyájan konstatálhatjuk.

A bibliai három csapás: a háboru, dögvész, éhség démonja itt ütöttek tanyát. A háborunak csak a szele ért minket s mégis meggörnyedt a válunk a teher alatt; a kolera csak anak hire jött be s máris megfagyott a vérünk, — hogy remegve várjuk a harmadik rémet: az éhséget. Az Ur pedig ezt se távoztatja tőlünk. Megnyitotta az ég csatornáit s vizek árja falvakat törül el s elsepri az ugy is sovány életet. Ahová pedig nem jut el a folyók szentes árja, ott elől mindent az örökös eső.

Künn a tarlón összeázott, rothadt keresztek süppedeznek. Tetőjükön kizöldült a mag és belevőkeresedtek a földbe. Hordani nem lehet. A cséplőgépek állnak, nincs munka. S míg ilyenkor máskor 6-8 koronát is megkeres a napszámos paraszt, most a kunyhó eresze alul bámulja az álmos eget. — Valami szomorú dolog ez. Kenyér, krajcár nélkül nézni elébe a hosszú télnek. Mit ér most az akarás, a dolograkészség, a munkabírás, ha nem lehet dolgozni. Csak az Istenben vetett hit ad még erőt, míg az is ki nem hal a kétségbeesés gyilkoló mérgétől. Kevés ember bír. Jobb békétüresével, hogy fel ne jadjuljon, ha így végigvárja a soros.

Hej, hej, rossz időket élünk, — rossz csillagok járnak Mfu.

## HIREK

Szentes, 1913. szeptember hó 3.

— Földgáz a vasúti kocsiiban. Annak idején hírt adtunk arról, hogy a Máv. ki sérletet folytat a vasúti kocsioknak földgázzal való világítására nézve, a kísérletek úgy látszik kedvező eredménnyel végződtek, amennyiben a földgáznak a nagyszében—kiskapusi vonalon már meg is történt a bevezetés még pedig kitűnő sikerrel. A földgáz 150 atmoszféra nyomás alatt sűrítik meg és acélpalackba zárva alkalmazzák. Fénye erős és a vilámos világítás fényénél kellemesebb.

— Felfüggesztett tanfelügyelő. (Magyar Hírlap közli.) A közoktatásügyi miniszter felfüggesztette Gulyás Ferenc dr. tanfelügyelőt, aki súlyos anyagi bajokkal küzdvén, állásával össze nem egyezhető módon igyekezett pénzt szerezni.

— Bene István kérelme. A varosháza építő vállalkozója kérvényt adott be a városi tanács hoz, hogy a bent lévő ovadékból tízezer koronát utaljon vissza a város. Kérvényében hivatkozik arra, hogy a várossal kötött szerződést minden tekintetben pontosan keresztül vitte és azt az utolsó betűig betartotta.

— Táncmulatság. A Szentesi Katolikus Kör 1913. évi szeptember 7-én — saját helyiségének díszes termeiben — az első magyar zenekar közreműködése mellett, saját házalapja javára jótékony célú zártkörű táncmulatságot rendez. Belépődíj: Személyenként 1 korona 20 fillér, Családjegy (három személyre) 3 korona. Kezdeté este pont 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— Halálúgrás a levegőben. Pégoud francia aviatikus aki nemrég ejtőernyőjével kellett nagy feltűnést, tegnap a juvisy-i repülőterem felszállott és olyan bravuroz mulatványt csinált, amely eddig páratlan az aviatika történetében. Mintegy ezer méter magasan járt már a gép, amidőn Pégoud siklórepüléssel kezdett leszállani egészen addig, míg a gép háromszáz méternyire volt a föld fölött. Akkor hirtelen megfordította a repülőgépet tengelye körül, úgy, hogy a kere-

kek voltak fölfelé. Ebben a helyzetben mintegy négyszáz méternyi utat tett meg Pégoud vízszintes irányban. Ekkor a stabilizátorral a repülőgépet ismét rendes helyzetbe hozta és lassan leszállt. A gép és a stabilizátor kifogástalan állapotban volt a mutatóny után. A közönség viharosan ünnepelte a bator aviatikust és kérte, hogy ismételje meg mutatónyát. Blériot azonban, aki szintén ott volt a repülőterem, nem engedte meg tanítványának a kalandos vállalkozást.

— Söritaladó Szegeden. Szeged város tanácsa, hogy a csökkenő városi bevételeket valamivel ellensúlyozza, elhatározta, hogy a söritaladó behozatalával emeli jövedelmét. A csongrádvármegyei vendéglősök egyesülete tiltakozott az új adó nem behozatala ellen. Tiltakozásukat azzal indokolják, hogy, söritaladót sehol az országban nem fizetnek és hogy ezen adó által megdráguló sör miatt a szegényebb népréteg fokozottabb mértékben inná a pálinkát. Igen, ha majd sör nem ihatik, hat pálinkát fog inni a szegedi szegény magyar; mert vizet csak a kutya iszik.

— Rablőgyilkosság az országúton. Nagyvárad tudósítónk távirata jelenti, hogy vasárnap éjszaka egy véresfejű halottra bukkantak a csendőrök a fugyi vásárhelyi országúton. A halottest hétfőn délután agnoszkálták és megállapították, hogy a szerencsétlen Kovács József mezőtelegdi dugszagd parasztbirtokossal azonos, akinél sok pénz volt, amelyet a gyilkosok elraboltak tőle. A nagy kegyetlenséggel végrehajtott rablőgyilkosság ügyében megindult a nyomozás.

— Házzsentelés. A Kórógyiparti Olvasó kör a külső-donáti népház felavatása alkalmából 1913. évi szeptember hó 7-én, délután 5 órakor házavatási ünnepélyt és ezt követően a kör könyvtára javára jótékony célú táncmulatságot rendez. Jó zene, kitűnő ételek és italokról a rendezőség gondoskodik. — Belépődíj 1 kor. 20 fillér.

— 113 éves özvegy. A német katonai kincstár kárára elkövetelt nagy szélhámoságnak nyomára jöttek rá Drezdában. Évekkel ezelőtt egy porosz őrnagy költözött Berlinből Drezdába, hogy nyugalmába vonulásának idejét ott töltsse el. Egy napon megjelent a drezdai halóság előtt teljes egyenruhában és egy hivatalos bizonyítványt kért arról, hogy anyja életben van. A bizonyítványra — úgymond — azért van szüksége, hogy a nyugdíjat anyja számára, kinek a férje katonatiszt volt, felvehesse. A hivatalnok készséggel kiállította a kívánt bizonyítványt és csak az őrnagy halála után tudódott ki, hogy anyja a bizonyítvány kiállításakor már nem volt életben. Ilyen módon 27 év alatt 93.000 márkát vett fel jogtalanul a kincstártól. Senkinek sem jut eszébe, hogy az aszszony életkorának utánna nézzen, így csak most derült ki, hogy amikor az őrnagy anyja számára a nyugdíjat legutóbb felvette, az már 113 éves lett volna, ha életben van. A hivatalnokokat felelőssé tette a kincstár és fizetésükből havi részletekben kellett a kárt megtéríteniük. A kincstár szigorúan tiltakozott az ügyet, mely most úgy került nyilvánosságra, hogy a hivatalnoknak elfeledték a hátralevő részletek megfizetését.

— Halálozás. Özv Fazekas Lajosné Benedek Mária 43 éves korában hosszú és kínos betegség után szeptember 2-án délután 4 órakor elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a II ker. Szécshegyi útea 104. számú gyász-házból.

— Vicinális történet. Bácsordas állomás mulatságos eset történt az egyik vicinálissal. A vicinális, a melynek hivatalos neve tehervonat személyszállítással a vicinálnál is szokatlanul hosszú ideig

## KENYÉRÁR LESZÁLLÍTÁS.

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna

**kenyerünk árát**

**24**  
fillérre szállítottuk le

A kenyérgyári kenyér tehát máfól kezdve ugy gyárunkban, és piactéri (Hariss-ház)füzletünkben, valamint

**a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél**

**24**

fillérért arusítatuk kilónként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

**Legfinomabb tejes és vajas sütemények:**

**k i f l i,**  
**p e r e c,**  
**z s e m l y e,**

valamint mindennemű különleges-sége, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvekní stb

**útszta tejjel, vajjal**

**a legpontosabb tisztasággal készülnek a kenyérgyárban.**

**Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.**

Tisztelettel:

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.**

állt az állomáson. Az utasok türelmetlenül kiszálltak a kocsiából, kérdészködtek a késés oka felől és így megtudták, hogy a vasuti személyzet, élükön az állomásfőnökkel azon fáradozik, hogy egy vasuti kocsi súlyát lemérjék. A le mérés elé súlyos akadályok hátráltak, mert az állomáson levő hidmérleg rövidebb volt a teherkocsi hosszánál és így a kocsit egészben nem fogadhatta be a mérleg. A leleményes vasuti személyzet nem esett kétségbe és rövid töprengés után úgy segítettek a bajon, hogy először a kocsi egyik részét helyezték a mérlegre, azután a másikat, a két súlyt összeadták és így vélték megkapni a helyes súlyt. A súlymérés különös és egészen újszerű módja hahotát váltott ki az utasok között és a főnök ezek után le is mondott a súlyos kérdés eldöntéséről és a vicinális elindult.

— **Betörő az ágy alatt.** A székesfehérvári rendőrség letartóztatta Lévy Kálmán tizenhétéves mechanikust, aki belopódzott egy utasszony lakásába és az ágy alá rejtőzve, leste az alkalmat, hogy betörést követhessen el. A fiatal bűnös bevallotta, hogy az apját meglopta és Szatmáron is több betörést követett el. Lévyt hétfőn akarták átksérni az ügyészség fogházába, de kifésztette a rendőrségi zárka vasablakát és megszökött. A betörő országos körözését elrendelték.

— **Nincs többé tetszhalál.** Dr. Valhaut párisi kórházi főorvos, állítólag Röntgen-sugarak segítségével teljesen biztos módját fedezte fel a halál megállapításának. Valliaut szerint ugyanis a tetszhalottnak Röntgen-fotografiája jelentékenyen eltér egy igazi halott ugyanilyen fotografiájától, úgy hogy ezzel föltétlen bizonyossággal megállapítható a halál, vagy tetszhalál. A halott beleiben és gyomrában ugyanis nyomban a halál beállta után foszfortartalmu gázok keletkeznek, amelyek bizonyos idő elteltével foszfor-székletnek is. A foszfor-széklet fénynek azonban az a tulajdonsága, hogy elnyeli a Röntgen-sugarakat, úgy, hogy a halottak Röntgen-fotografiáján világosan látszanak a gyomor, meg a belek körvonalai, míg az élő emberek ugyanilyen fotografiáján ez nem tapasztalható.

— **A két mérges gázai.** Kodra László szatmári bérkocsitulajdonos udvarán — mint tudósítónk írja — a szivattyús kútnak meglazult a kötése. Kodra felbontotta a kútat és egy létrát engedett le, míg ő a kút szélén állva egy csapófa segítségével a létrát tartotta, tizenkét éves László nevű fia a létrán leereszkedett a kútba, hogy a kötést a rajta levő csavarral megerősítse. Alig haladt azonban a kis fiu pár fokot a létrán, jankiáltás nélkül belefordult a kútba. Petruska György 24 éves kocsislegény ki akarta menteni kis gazdáját és utána ereszkedett a létrán. Alig haladt azonban ő is pár fokot, hangtalanul lebukott a létráról. Pár perc alatt mindkettőjüket kihúzták a kútból, de már egyikben sem volt élet. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a két áldozatot a kútból felszivárgó ammoniak-gáz szédítette el.

— **Kolera Csongrádon.** Gocsik Istvánné az elmúlt héten kolera-gyanus betegségbe esett. Azonnal bezzállították a járvány-kórházba, ahol pár nap alatt meg is halt. A hatóság a Gocsikné lakását fertőtlenítette, valamint azokat is akik vele érintkezésben voltak megfigyelés alá helyezte.

— **Rendőri hír.** Balogh. Sz. Rozália panaszt tett a rendőrségen, hogy öccse Balogh Sz. István a ref. templomtól a

Klauzál utcáig menve, egy tulleazüst órat elvesztett. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül. — Bagi Anna menházi ápoll leány 19 drb. libát hajtott a városházához, ahol jogos tulajdonosa átveheti. — A szegedi rendőrség megkereste a szentesi rendőrkapitányságot, hogy család vétségével gyanúsított Údvardi Anna holléteit, Szilaslón lakó szülei révén nyomozza ki.

— **Tolvajbánda** Fűzesgyarmat lakosságát soká rettegésben tartotta egy tolvajbánda, amely Török István, Nagy János, Szabó Sándor, Fodor Péter, Csák Ismre és Németi Lajos parasztleányekből állott és ötvenkilenc lopást és betörést követett el. A csendőrségnek végre sikerült őket rajtalespni és orgadajukkal Karas Bálinttal együtt, aki a lopott holmit értékesítette, letartóztatni. Karast másfélévi, a tolvaj legényeket pedig 6-9 hónapi fogházra ítélték.

— **Új választások a szegedi munkásbiztosítóban.** Az állami hivatal megemmisítette a szegedi munkásbiztosító pénztár igazgatósági választását, a melyben a szociálisták győztek négy szavazattöbbséggel. A választás megsemmisítésének az az oka, hogy a szociálistákat terrorttal vádolták meg. A szegedi munkásbiztosító igazgatósága most elhatározta, hogy az új választást október tizenkilencedikére tűri ki, amelyre már most nagyon készülnek, különösen a szociáldemokrata párt, mely újra diadalra akarja juttatni jelöltjeit

— **Ki akar tartós és csinos cipőt.** Alulírott tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-tér 1. szám Tar-féle házbán uri, női és ortopéd cipész műhelyt nyitottam. Készítményemet, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (miről már első rendelésnél meggyőződés szereszhető) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopéd készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom. Kívánatra házhoz is bárhová kimegyek Tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendelést: Füstli Molnár Antal uri, női és orthopéd cipész-mester.

— **A legvidámabb pesti Ujság.** a Mozi, szerdán indult meg a legteljesebb siker minden feltételével. Új iskolát jelent a Mozi a banális és unalmas viccelődéssel szemben, a friss magyar humor-irodalom minden számottevő egyénisége a Mozi-ba írja legfrappansabb ötleteit, karrikaturistái pedig utóérhetetlenek, stílusuk finomsága, egyetlen ceruzavonásuk metsző éle dolgában. Politika, társasélet, irodalom művészet a Mozi-ban kerül ezentúl a leggyilkosabb kritika alá, csupa maró szarkazmus minden sora ennek a pompás újságnak és okulás mindeneknek. Munkatársak: Gábor Andor, Harsányi Zsolt, Hervay Frigyes, Ince Sándor, Kálmán Jenő, Karinthy Frigyes, Korcsmáros Nándor, Kosztolányi Dezső, Lip-tai Imre, Kovácsi Károly, Molnár Jenő, Nagy Lajos, Pauli Béla, Szini Gyula, Szomaházy István, Vajda Ernő; karrikaturistái pedig Dezső. Gedő, Major, Metz-ner, Tuszkay, Vértes, Zórád. A Mozi ára húsz fillér, mindenütt kapható. Természetesen mozirészt is tartalmaz, pompását, elevenen szerkesztett. A Mozi Szerkesztői Korda Sándor és Várnai István.

## Színház.

A Tudományos Mozdonszínház vasárnapi előadása minden tekintetben fényesen sikerült, — sőt a mozit látogató közönségnek fele se kapott az esteli előadásra jegyet, kik zúgolódva távoztak a színház elől.

A mai műsor két szép sláger képet ölel fel: „Baccarat áldozata“. Ez egy tanulságos kép, melyből sok szenvedélyes kártyás ember okulhat, ezt követi „A kormányzó leánya“ két felvonásos dráma a kopenhágai királysínház tagjai közreműködésével. Ezenkívül több humoros, természetes és komikus felvételek lesznek bemutatva. Aki jó helyet akar és azt akarja, hogy ezen szép előadást meglássa, jegyről idejében gondoskodjon.

## Anyakönyvi kivonat.

1913. évi aug 24-31-ig

Születtek Mészáros Lajos, Kovács Lajos, Veres Julianna Pap Sándor, Laki Imre, Lakos Sándor, Dancsó Lajos, Oltvány Terézia, Kánvási Jusztina, Vas Mária Gránicz Julianna, Töröcsik Lajos, Dömsödi József, Tuntla Mária, Vörös Rozália,

Eljegyzés Ujj Sándor Téli Erzsébet, Doczi Ferenc Kereszturi Julianna, Csizmadia Lajos Molnár Judit, Bakonyi József Török Erzsébet, Stetzer Jakab Tibrik Franciska,

Házasságot kötöttek: Márté István Sajtós Sára, Szabó Ferencz Vay Mária Gizella, Kovács Pál Vass Jusztina, Kovács Lajos Molnár Erzsébet.

Elhaltak: Bodor János 9 hó, Forián Sándor 71 év, Dancsó Terézia 5 hó, Csernas Péter 43 év, Vincze Julianna 70 év, Rideg Sándor 53 év, Csányi Mária 8 hó, Berkecz János 76 év, Kánvási Jusztina 1 óra, Hajdu Veronka 49 év, Szabó Terézia 8 hó, Keese Nagy Zsuzsanna 69 év, Lakatos Ignác 16 év, Székely Julianna 27 év, Takács Ferenc 30 év, Orgován Julianna 63 éves.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Legmagasabb fokú  
**denaturált szesz**  
(spiritus.)

**Palma kaucuk**  
gummisarok,  
**gépszij, vízmen-**  
**tes ponyva,**

mindenne mű

**bel- és külföldi**  
**talp és felső bőr-**  
**árukat,**

valamint mindennemű  
cipéskellék, szerszám  
és cipődíszmű árukat

a legolcsóbb árban, dús vá-  
lasztékban szereszhető be

**Simkó Ignác**

bőráru és cipéskellékek kereskedé-  
sében, Szentes, az ág. hitv. ev. (luth.)  
templom mellett.

**TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ**  
Nagy Ferenc-utca 3. szám.

Csütörtökön, 1913. szeptember hó 4-én délután 6 és este fél 9 órákor a következő képeket mutatja be:

**Baccarat áldozata**  
társadalmi dráma 2 felvonásban.

**Műsor:**

1. Fiume látképe.
2. 3. Baccarat áldozata  
társadalmi dráma 2 felv.
4. Születésnap, humoros.

10 perc szünet. 1 perc szállítástól, legújabb rendszerű amerikai szállítótól.

5. 6. A kormányzó leánya  
nagyhatású dráma 2 felv.
7. Kecsege és mintaférj, kom.

Kéretnek a hölgyek a nézőtérre kalap nélkül megjelenni.

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színházi pénztárnál.

**Délutáni helyárak:**  
Díszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy 5 személyre 3 kor. Kispáholy 4 személyre 2 kor. 40 fill. Tánklásszék 60 fill. I. hely 40 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill. Gyermek állóhely 10 fillér.

**Esteli helyárak:**  
Tánklásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kispáholy 3 kor. 20 f. Díszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Vasárnap nagy szenzációs műsor.

## Kiadó lakás.

I. kerület Kisgörgős utca 12. szám alatt egy kétszobás uri lakás kiadó és azonnal átvehető. — Bővebbet lapunk kiadó hivatalában, vagy a fenti szám alatt.

## Olcsó földbirtok.

Az alsórétén 21 hold föld, melyben 11 hold here van tanyaépületekkel együtt eladó és azonnal birtokba vehető. — Értekezhetni Kurcaparti-utca 27. szám alata vagy a »Szentesi Lap« kiadóhivatalába.

**Bérbe adó** üzlethelyiség és lakás Horváth Gyula-utca 32. számú háznál, esetleg a ház is eladó. Felvilágosítást ad Szabó Mihály tulajdonos a »Szentesi Mezőgazdasági Bankban«. 3-1 (v.)

## Özv. Varga Istvánné

Szentlászlói két házi szántó földje feles használatra kiadó. Esetleg haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet II. ker. Honvéd-utca 31. szám alatt.

**KOLLARIT-BŐRLEMEZ**  
KAUCSUK-KOMPOZÍCIÓVAL BEVONT RUGANYOS, VIHARBIZTOS ÉS IDŐTÁLLÓ, SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ.  
TANZATÓL ÓVAKODJUNK!

## KOLLARIT-BŐRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.  
**VÉGTELENÜL TARTÓS**

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

**SUGÁR és VARGA**  
építési vállalkozóknál.

## Olcsóbb lett a kölcsön.

Értesítem mindazon földbirtokosokat, akinek drága kamatú kölcsöne van, 50 évre 6 korona, 65 évre 5 kor. 70 fillér tőke és kamat-törlesztéssel első helyre folyósítottak. A kölcsön bár mikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Tisztelettel:

**Hj. Fazekas Antal.**

I. ker. Kurcaparti-utca 27. sz.

I. ker. Kurcaparti-utca 27. sz. alatti ház azonnal eladó. — Bővebbet a helyszínen.

## Eladó ház.

Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mít hály-utca 46. szám alatti ház szép kerttel, villanybevezetéssel eladó. Nevezet-épület úgy iparosnak mint gazdálkodóknak is igen alkalmas.

**VAN SZERENCSEM** tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy Pázmány Gézával közös tulajdonomat képező

## bérrautót megvettem

s az most saját tulajdonomat képezi. A bérrautó éjjel-nappal mérsékelt díjazás mellett áll a közönség rendelkezésére és kizárólag Szent Anna-utca 5. sz. alatt rendelhető meg, vagy Eisler Lajos úr dohány tőzséjében személyesen, esetleg telefon útján 48. szám alatt.

Tisztelettel:

**Maróthy Bálint.**

**Özv. Rácz Ferencnének** veresegyházi földje tanyaépületekkel együtt több évekre haszonbérbe kiadó, ugyancsak Nagytőkén, közvetlen az álmás mellett levő földje haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet III. ker. Kossuth-utca 1. sz. a. a tulajdonossal. (3-1 v.)

## Egy teljesen új varrógép eladó.

Bővebbet e lap kiadó hivatalában.

## Lap elárúsítók

40% fizetéssel felvételnek a „SZENTESI LAP“ könyvnyomdájában.

Szentes város polgármesterétől.  
8295-1913 szám.

## Hirdetmény.

Felhívom mindazon menló tulajdonosokat, kik menjeiket az 1914 évben köztenyészésre óhajtkják engedélyeztetni ezt szeptember 10-ig a gazdasági tanácsnoknál jelentsék be.

Szentes, 1913 évi augusztus hó 29.

3-1

**Dr. Mátéffy**  
polgármester.

## Apró hirdetések

10 szóig 50 fillér. Vastagabb betűkből szedve minden szó 2 fillérrel több.

## Eladó ház.

Egy teljesen jókarban levő ház, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara, 1 pince, istálló, kocsiszín és a hozzávaló mellékhelyiségekből. — Értekezni lehet a tulajdonossal Rákóczi Ferenc-utca 82. szám alatt.